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令和４年度 小谷村教育委員会４月定例会 会議録 

 

◎開催日時 令和４年４月１１日 (月) 

      開会：10 時 50 分     閉会：11 時 15 分 

 

◎開催場所 小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者  教 育 長     関  芳明 

教育長職務代理者 太田 久吉 

教育委員     太田   明 

教育委員     片山 弥生 

  教育委員     深澤 和子 

◎欠 席 者   な し 

◎傍 聴 者   な し 

◎職務のため出席した者   教育課長  太田  勝 

 

１ 開 会 （10：50） 

〇教育長 令和４年度小谷村教育委員会４月定例会の開会を告げる。 

    

２ 日程の報告 

 日程第１ ３月定例会会議録の承認 

〇教育長  ３定例会の会議録は事前にお送りしました、内容について加筆訂正等あり

ますか。    《なしの声あり》  それでは、会議録については異議なしとい

うことでよろしいでしょうか。 

〇出席委員  了解する。 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長  出席した会議等、３月定例委員会以降、資料のとおりです。ご覧いただき、

ご質問等ありましたら、後ほどお出しいただきたいと思います。  

 

 日程第３ 議案上程、説明、質疑、決定 

・議案第８号 令和４年度 小谷村立小・中学校教育課程編成の承認について 

・議案第９号 おたり学校園運営委員会委員の委嘱について 

〇教育長  本日は２議案提出させていただきます。  

議案第８号 令和４年度 小谷村立小・中学校教育課程編成の承認について。先ほど

の拡大校園長会議において説明がありました、小学校、中学校の教育課程の編成に

ついて、承認いただきたいと思いますが宜しいでしょうか。 （なし） ではお認

めいただくといいうことで宜しくお願いします。 

〇教育長  議案第９号 おたり学校園運営委員会委員の委嘱について 
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  内容については先ほどの会議で説明させていただきました。任期が令和４年５月１

日から令和６年４月３０日までということで、任期２年という規定があり、今年度

改選となります。委員についてはこれまで携わっていただいた方となっており、小

中学校の PTA の関係は新しくなっています。社会教育委員についても新しい方と 

なっており、洞地奈奈江さんが委員となっています。担当分野について教育委員さ

んの割り振りも私の方で割り振りさせていただきました。それぞれ会議に加わって

いただき、現場を見ながらお話ししていただければと思います。  

〇太田明委員 途中で委員が変われば入れ替わるということですか。  

〇教育長  はい、そうなります。 

〇教育長  外部の方をお願いできればということで、白馬村の方を考えておりますが、

具体的な名前については調整中です。決まり次第、お諮りしたいと思います。  

〇深澤委員 前はボランティア団体の方が入っていたことがありますか。  

〇教育長  表の前段にあります、要綱第３条第 1 号の 5 番までの方がボランティア団

体のところからでています。 

〇深澤委員 以前は塩の道の会や読み聞かせの会とかが入っていたように思います。  

〇教育長  ボランティア支援団体の会議は別に設けてあって、別に日程設定すること

になりますが、これとは別です。学校行事等でお力をお借りしたい時などというこ

とで組織しています。 

〇教育長  学校園運営委員会につきまして、今は長野県スタイルで進めており、小谷

村についても信州型に沿って行っていますが、国からは、国で言う学校園運営協議

会に沿って進めるよう通知がきています。県からはまだ通知がなく、どういう形が

良いか手探り状態ですが、県からこれからアクションがあると思います。年度末に

国からの通知が出たところですので、これから動きがあると思いますが、今回は従

来通りの形で、実施の方法について、それぞれ園や学校に行って現場を見ていただ

き意見交換するということで今回は進めさせていただきたいと思います。  

   この点について質疑はございますか。 

〇太田久吉委員 5 月からの学校園運営委員会はこの名簿全員ではなく、分担毎という

ことですか。 

〇教育長  5 月からについては、今までは一堂に集まっていましたが、３０人一度に

集まるということはせず、それぞれ担当の方で意見交換していただくことで考えて

います。日程についてはそれぞれ施設から候補日を出していただき、通知したいと

思います。 

〇深澤委員   日にちも違って、ということですか。 

〇教育長    そういう形で考えています。 

〇深澤委員   教育長と平林委員は全部出席ということですか。 

〇教委長    私はなるべく参加したいと考えています。 

〇太田明委員  役員改選は、どうやりますか。平林さんは連続ですか。  

〇教育長    はい、もう１回お願いしようと思っています。 

〇太田久吉委員 任期は何年でしたっけ。平林さんはまだ１年ですね。 
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〇教育長  ２年です。前回もやっていただいています。まだ直接お伺いしたわけでは

ないですが、もう１度お願いしようと思っています。 

〇太田明委員 平林さんもう１度お願いしてみてはどうですか。この会議で皆から推薦

したとうことで。 

〇教育長  そのようにお話しさせていただきたいと思います。 

〇教育長  それでは、この件について、宜しいでしょうか。 

〇全委員  異議なし。 

〇教育長  ではお認めいただいたということでお願いします。 

 

 日程第４ 報告及び協議事項 

〇教育長  報告及び協議事項です。児童生徒の様子につきましては、先週入園、入学

式が終わり新学期が始まったこところです。先ほどの会議で太田明委員からあいさ

つの話がありました。私も４月７日に、ふれあい番所のところでバスからおりてく

るお子さんであいさつのない子がおりました。みなさんそういうふうに思っている

のかな、という感じは持ちました。この点については学校等で指導していただき、

あいさつ出来るようにして欲しいと思います。 

   先ほど中学の校長先生からのお話で、学校に来られずにいたお子さんが来られる

ようになったという、良いお話を聞きました。良かったと思います。聞いたところ、

外国籍のお子さんがクラスに入って、良い影響で動いているとも聞いています。  

〇全委員  それは良かったです。 

〇教育長  当面の予定ですが、主に職務代理の太田委員にお願いする部分ですが、４

月１３日、１０時半から大北市町村教委連絡協議会の会計監査がありますのでお願

いします。白馬高校を育てる懇話会が４月１５日に開催される予定で参加予定です。

県招地教委連絡会が４月１８日、１０時から。県招地教委連絡会５月２３日、午後

３時から大町で予定されています。ご予定をお願いします。太田先生、何曜日が都

合悪かったでしょうか？ 

〇太田久吉委員 火、木です。 

〇教育課長   明日、火曜日ですが学校給食運営委員会をお願いしてしましました。  

〇太田久吉委員 常勤講師となりますので、８時半から午後４時までは学校にいなけれ

ばなりませんが、学校給食は午後５時からですよね。だから大丈夫です。  

〇教育長  宜しくお願い致します。 

 

日程第５ 自由討議 

〇教育長  自由討議です。何かありますでしょうか。 

〇太田久吉委員  先ほどの拡大校園長会議で、白馬の小学校が新型コロナで１時間目

で帰ったと聞きましたが、小谷小学校はどうでしょうか。  

〇教育長  小谷小は２人ですね。６年生と１年生ですが、入学式前だったので登校に

は影響していません。他のお子さんには影響していない状況です。今の段階では２

人確認され休んでいるという状況です。全体への影響は、今はまだ出ていません。  



4 

〇太田久吉委員 保育園はどうですか。先生も含めて。 

〇教育長  会計年度任用職員なんですが、家族関係で出ています。  

〇太田明委員  未満児で出てますよね。 

〇教育長  一時保育に携わっていましたが、保健所によると特に保育園は閉園の必要

はないとのことでしたが、念のためということで、先週金曜日に該当するご家庭に

は連絡して、休めるようなら休んでくださいと連絡したところ、該当のご家庭は休

んでいただけました。８日から１０日まで３日間、休んでいただきましたが、具合

が悪くなったという連絡も入っていませんので大丈夫だと思います。ただ、白馬が

こういう状況ですので何かしら影響が出てくる可能性はあります。 

〇太田明委員  小学校ですか。朝１時間だけで帰ったということでしたか。 

〇太田久吉委員 明日からどうなるんでしょうか。 

〇太田明委員  長野県もここにきてグッと増えてきましたね。小谷村も２人とか３人

とか。まあ、いつどこで自分もなるかわからないけど、どんな気を付けていてもか

かってしまうから仕方ないですね。 

〇教育課長   幸い、軽症や無症状が多いそうですが。 

〇太田明委員  目をこすっただけでも感染するといいますので。 

〇深澤委員   花粉症もきてますし、大変ですね。 

〇片山委員   １、６年生は別々の方ですか。 

〇教育長    同じ家庭です。 

〇深澤委員   入学式出られなかったから１人入学式をやってあげると言ってました。 

        私たちも出られるのでしょうか。晴れの日にかわいそうですね。 

〇教育長    まだどういう形で行われるか決まっていません。その時点では感染で

はなく濃厚接触だったと思いますが。 

〇片山委員   保育園も年長さんが休みと聞いています。 

〇太田明委員  小学校のお子さんはまだ休んでいますか。 

〇教育長    まだ休みだと思います。やっと落ち着いてきたと思いましたが。早く

収まって欲しいと思います。 

 

 日程第６ 次回委員会の開催予定 

〇教育長  次回の教育委員会 ５月２５日水曜日、午後４時半から予定したいと思い

ますがいかがでしょうか。 

〇全委員  了承する。 

 

 

３ 閉 会 

〇教育長  以上で本日の会議事項は全て終了しました。これで令和４年度小谷村教育

委員会４月定例会を閉会とします。ありがとうございました。 

 

                                  (11：15) 


